

#### Официальный сайт

### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Рязанской области

# 19 октября 2009г. служба криминалистики

В Рязанской области данная служба была создана в системе органов прокуратуры в 1959 году. Первым прокурором-криминалистом стал Виктор Васильевич Силуянов.

В отделе криминалистики следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Рязанской области в настоящее время работают пять человек, включая руководителя Амангельды Сериковича Даулетьярова.

Главная их задача — оказание практической и методической помощи следователям в расследовании и раскрытии тяжких и особо тяжких преступлений, организация учебы следователей и повышение квалификации следственных работников, а также внедрение научно-технических средств и методов в деятельность следователей.

За 9 месяцев текущего года в области зарегистрировано 103 убийства и 29 случаев умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего. В отделе криминалистики каждое уголовное дело, возбужденное по таким фактам и где виновные лица не были установлены, с первых дней находится на особом контроле.

С начала года криминалистами изучено 67 уголовных дел подобной категории. По большинству из них даны письменные указания и оказана помощь, в том числе с выездом на места.



#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Рязанской области

Есть положительные примеры раскрытия убийств при их непосредственном участии.

Так, 22 сентября 2009 г. в одном из домов по ул. Полевой г. Рязани с колото резаными ранами шеи и груди были обнаружены трупы мужчины и женщины. По данному факту Московским межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п. «а» ч.2 ст. 105 УК РФ (убийство двух и более лиц). В ходе оказания практической помощи в осмотре места происшествия старший прокуроркриминалист Алексей Николаевич Ошкин, проявив наблюдательность, обнаружил в пакете с остатками продуктов товарную наклейку, на которой были указаны название магазина и дата их приобретения, совпадающая с днем совершения преступления. В данном магазине на одной из камер видеонаблюдения была обнаружена видеозапись изображения потерпевшей и сопровождавшего время приобретения продуктов мужчины. В течение суток было установлено, что этим лицом является бывший сотрудник милиции. В настоящее время добыты достаточные доказательства, подтверждающие его причастность к совершенному убийству. Более того, выяснилось, что он в 2004 г. совершил убийство своей соседки — 22-летней девушки.

При непосредственном участии прокуроров - криминалистов были раскрыты убийства в Милославском районе, в Октябрьском районе города Рязани и ряд других преступлений.

Кроме того, ими проводится определенная работа по своевременной постановке на геномную регистрацию ДНК-генотипов, выявленных по результатам экспертного исследования, изъятых биологических объектов. На постоянной основе распространяется положительный опыт раскрытия и расследования уголовных дел данной категории. Так, за истекший период в межрайонные следственные отделы направлены 5 информационных писем и 5 методических пособий по актуальным темам следственной работы.

Принимались меры к использованию нетрадиционных методов для раскрытия преступлений. В этих же целях в отдел криминалистики следственного управления принят на работу специалист по психофизиологическому исследованию, то есть полиграфолог.



#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Рязанской области

Особое внимание прокуроры – криминалисты следственного управления уделяют повышению квалификации следователей, при этом приоритет отдается практическим занятиям, которые дают больше возможности прививать им навыки обнаружения, фиксации и изъятия следов преступления.

В августе 2008 года для проведения следственных действий в рамках уголовного дела, возбужденного по факту совершения Вооруженными силами Республики Грузия нападения на жителей Южной Осетии, во Владикавказ среди других работников следственного управления по Рязанской области был командирован и старший прокурор-криминалист Алексей Ошкин.

За преданность Закону и Присяге, добросовестное выполнение служебных задач приказом Первого заместителя Генерального прокурора Российской Федерации – Председателя Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации Александра Ивановича Бастрыкина он награжден знаком отличия «За участие в противодействии агрессии в Южной Осетии».

16 Октября 2009

Адрес страницы: <a href="https://ryazan.sledcom.ru/news/item/712439">https://ryazan.sledcom.ru/news/item/712439</a>